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I. Задания с выбором одного правильного ответа. 
II. Максимальное количество баллов- 30
1. Однослойный шарообразный зародыш животных с полостью внутри называется: а) гаструлой    б) нейрулой в) бластулой     г) бластомером
2. На какой стадии развития зародыша проводят кишечнополостные всю жизнь: 
а) зигота    б) бластула     в) гаструла      в) морула
3.  Кукушка подкладывает яйца в чужие гнезда, потому что:
а) ее птенцы слишком велики и их трудно прокормить
б) птенцы кукушки лучше защищены в чужих гнездах
в) птенцы кукушки не могут питаться гусеницами, которых поедает   
    взрослая  кукушка
г) у нее не развиты родительские инстинкты
4. Дыхательный центр расположен в мозге:
а) спинном	б) промежуточном    в)	продолговатом	г) среднем
5. Корой головного мозга контролируется:
а) отдергивание лапы лягушкой при раздражении кислотой; б) кашель;
в) ходьба; г) моргание.
6. В условиях тропической Африки у капусты не образуются кочаны. Какая  форма изменчивости проявляется в данном случае?
а)  коррелятивная     б) модификационная в) мутационная     г) комбинативная
7. Обмен участками гомологичных хромосом во время их конъюгации в профазе   мейоза называется:
[bookmark: __DdeLink__2076_1840276190]а) кроссинговером   б) инверсией   в) инбридингом кроссинговером г) дрейфом
8.  При изучении наследственности и изменчивости человека не применим   метод:
а) близнецовый  б) генеалогический  в) биохимический
г) гибридологический  
9. Почему близкородственные браки в популяциях людей нежелательны?
а) снижают комбинативную изменчивость
б) создают возможность перехода вредных рецессивных генов в гомозиготное состояние
в) приводят к увеличению вредных мутаций
г) потомство не жизнеспособно
10. К каким тканям относятся  камбий?
а) к основным      б) к покровным
в) проводящим     г) образовательным
11. Первое деление мейоза I  называют редукционным, так как:
а) происходит расхождение к полюсам сестринских хроматид
б) происходит расхождение к полюсам целых хромосом из гомологичных пар
в) происходит расхождение фрагментов хромосом
г) происходит увеличение числа хромосом
12. Органы боковой линии у земноводных
а) отсутствуют                 б) имеются у личинок
в) имеются у взрослых   г) имеются у личинок и взрослых 
13. Плавательный пузырь костных рыб является
а) гидростатическим органом     б) органом равновесия
в) органом дыхания                      г) органом передвижения
14. Какой признак сближает птиц с рептилиями в большей мере, чем остальные: 
а)  строение нервной системы
б) перьевой покров
в)  строение яйца
г)  строение скелета
15. Поперечно-полосатые волокна свойственны  мышечным тканям, которые  обеспечивают:
а) повороты глазного яблока;  б) сжатие стенок лимфатических сосудов;
в) сужение зрачка;                    г) расширение зрачка.
16. Функции, характерные для лейкоцитов: 
а) перенос кислорода               б) фагоцитоз 
в) перенос углекислого газа    г) свертывание крови
17. Вакцина:
        а) усиленная культура возбудителей болезни  б)	сыворотка крови с антителами  в) сыворотка крови  г) ослабленная культура возбудителей болезни
18. Во время обеда автомобилиста во дворе сработала  автосигнализация. У хозяина торможение возникло в центре:
       а) зрительном;                б) двигательном;
в) пищеварительном;    г) слуховом.
19. К железам смешанной секреции относится: 
        а) гипофиз; б) поджелудочная железа; 
        в) щитовидная железа; г) надпочечники.
20. Гормоны — это:
а) белки, катализирующие химические реакции;
б) биологически активные вещества, поступающие с пищей;
в) соединения белков и витаминов;
г) биологически активные вещества, вырабатываемые
              организмом.
21. Действие адреналина на сердечную деятельность сходно с действием:
а) симпатической нервной системы; б) парасимпатической нервной системы;
в) соматической нервной системы; г) обоих отделов вегетативной нервной системы.
22.  К кретинизму приводит недостаток:
а) норадреналина; б) инсулина; в) тироксина; г) адреналина.
23. Щеки млекопитающих образовались как: а) приспособление для собирания большого количества пищи; б) результат особенностей строения черепа и, в частности, челюстей; в) приспособление для сосания; г) приспособление для дыхания.
24. Клеточный центр и центриоли необходимы для: а) деления клетки; б) синтеза белка; в) энергетического обмена; г) образования клеточных мембран.
25. У человека левый желудочек массивнее правого, потому что: а) он выталкивает кровь в большой круг кровообращения, сопротивление в котором выше, чем в малом; б) он выталкивает больший объём крови при каждом сокращении; в) он выполняет всю работу по перекачиванию крови; г) в нём помещается больше крови в каждый момент времени.
26. Сок поджелудочной железы содержит: а) инсулин; б) соляную кислоту; в) амилазу; г) пепсин.
27. Представителями какого класса являются червяги? а) Круглоротые; б) Рыбы; в) Рептилии; г) Амфибии.
28. Из перечисленных сухой многосемянной плод – это: а) крылатка; б) орех; в) семянка; г) коробочка.
29. Жгутики отсутствуют у мужских половых клеток: а) маршанции; б) кувшинки; в) ламинарии; г) хламидомонады.
30. К двудомным растениям относится: а) крапива; б) клевер; в) огурец; г) яблоня.

Часть II.
Вопросы с одним ответом. Максимальное количество баллов- 20 ( по 2 балла за каждый правильный ответ).
Вначале выбрать правильные ответы, а затем в ответах найти данную комбинацию ответов.

1. К отряду парнокопытных относятся:
I) лось, II) осел, III) кабан, IV) носорог, V) слон,  VI) северный олень
                             а) I, III, VI;  б) I, II, III  г)   III, V, VI  
2.   Вирусы, в отличие от прокариот:
I) являются одноклеточными , II) всегда паразиты, III) не имеют клеточного строения, IV) имеют хлоропласты V) имеют рибосомы ,VI) имеют капсид
                        а) I, III, IV;  б) I , II, V;  в) II, V ,VI,  г) II, III, VI  
3. Периоды сперматогенеза:
I) развитие;   II) размножение;   III) рост;   IV) созревание; V) формирование
а) I, II, III,    б) II, III, IV,   в) I, III, V      г)  I, II, IV
4.  При половом размножении животных:
I) участвуют, как правило, две особи; II) половые клетки образуются путем митоза; III) исходными являются соматические клетки; IV) гаметы имеют гаплоидный набор хромосом; V) генотип потомков объединяет генетическую информацию обоих родителей
а) I, II, III,    б) II, III, IV,   в) I, IV, V      г)  I, II, IV
5. Выбрать характеристики, относящиеся к кислородному этапу разложения глюкозы:
 I) происходит в цитоплазме клетки: II) происходит в митохондриях; III) завершается образованием пировиноградной кислоты или этилового спирта; IV) энергетический эффект — 2 молекулы АТФ; V) завершается образованием АТФ, двуокиси углерода и воды; VI) энергетический эффект — 36 молекул АТФ.
а) I,II,III   б) II,IV,VI   в) II,V,VI   г) III, IV,V    д) I ,V, VI
6. Для хлоропласта и митохондрии характерно: I. наличие двух  мембран; II. синтез углеводов;  III. размножение делением;  IV. локализация в клетках всех живых организмов; V. локализация в клетках зелёных прокариот.
А) I,  II,  III;
Б)  I,  III; 
В)  I,  III  IV;
Г)  II,  III,  IV;
Д)  III,  V;
7. К системе соединительной ткани человека и животных  относятся:
I.   гиалиновый хрящ; 
II. сухожилия; 
III. подкожная жировая клетчатка; 
IV. миокард;
V. кровь.
А) II, III, IV, V;
Б)  I, II, III, V; 
В)  I, III, IV, V;
Г) III, IV V;
Д) I, IV, V.
8. Процессы, протекающие в печени человека и млекопитающих животных:
I.  депонирование лимфы;
II. распад гемоглобина;
III. синтез гликогена; 
IV. синтез желчи; 
V. образование лейкоцитов.
А) II,  III,  V;
Б) I,  II,  III;
В) II,  III,   IV; 
Г)  III,  IV,  V;
Д)  III,  IV.
9. Признаки, характерные для пресмыкающихся:
I. наличие брюшных ребер; 
II. желудочек с неполной перегородкой; 
III. желудочек с полной перегородкой;
IV. холоднокровность; 
V. теплокровность;
А) I, II, IV; 
Б) II, V;
В) II, IV, V;
Г) I, III, IV;
Д) I, V.
10. Птицы  в природе:
I. участвуют в биотическом круговороте веществ; 
II. являются пищевым ресурсом человека 
III, регулируют численность членистоногих; 
IV. промежуточные хозяева паразитов человека;
V. распространяют плоды и семена.
А)  I, II, III; 
Б)  I, IV, V;
В)  II, III, IV;
Г)  I,  III, V;
Д)  III, IV, V;



Часть III. Определение правильности суждений. Максимальное количество баллов – 15.

1. Споры бактерий  являются примером бесполого способа размножения.
2. Копыта, шерсть, ногти, когти – производные эпидермиса кожи.
3. Митохондрии и пластиды когда-то были самостоятельными прокариотическими организмами.
4 . У покрытосемянных растений  эндосперм диплоидный.
5.Рибосомы являются одномембранными органоидами.
6. У рыб один круг кровообращения.
7. Кислород выделяется во время фотосинтеза в световой фазе.
8. Вторичную структуру белка образуют пептидные и водородные связи.
9. Все клетки мышечной ткани многоядерные. 
10. Вирусы – одноклеточные организмы.
11. У головастика есть боковая линия.
12. Дождевые черви улучшают плодородие почвы.
13. Эвглена зеленая является миксотрофным организмом.
14. Створчатые клапаны закрыты в течение всего сердечного цикла. 
15. Наездники относятся к перепончатокрылым насекомым.

Часть IV. Соотнести. Максимальное  количество баллов – 9 (по 3 балла за каждое задание).


1. Соотнесите события в соответствии с фазами клеточного цикла (3 балла)

	Фазы митоза
	События

	А) Расположение хромосом по экватору, образование веретена деления.
Б) Образование новых ядер
В) Расхождение хромосом к полюсам
Г) Спирализация хромосом, исчезновение ядерной мембраны
Д) формула 2n2с
Е) формула 4 n 4с

	1) Профаза
2) Метафаза
3) Анафаза
4) Телофаза


	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	




2. Установите соответствие между отделом сердца человека и его признаками.

	Название отдела сердца
	Признаки отдела сердца

	А) имеет более толстую стенку
Б) содержит венозную кровь
В) создает более низкое давление
Г) отделен от предсердия двустворчатым клапаном
Д) выбрасывает кровь в аорту
Е) выбрасывает кровь в малый круг

	1) левый желудочек
2) правый желудочек




	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	



3. Сопоставьте болезнь и переносчика возбудителя
	А) собаки, шакалы, летучие мыши
Б) комары
В) клещи
Г) вши 
Д) блоха
Е) муха це-це

	1.чума
2. туляремия
3. малярия
4. эпидемический сыпной тиф
5. бешенство
6. сонная болезнь 



	Болезни

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Переносчик болезни
	
	
	
	
	
	




Не забудьте внести ответы в матрицу!








           




